

За физкультурные КАДРЫ!

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 22 (864)

Вторник, 8 июня 1976 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

К РУБЕЖАМ, НАМЕЧЕННЫМ ПАРТСЪЕЗДОМ

26 мая с. г. состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов института. С докладом о работе парторганизации за отчетный период выступил секретарь партийного бюро института О. В. Константинов.

Работа партийной организации и партбюро института, — отметил докладчик, — за отчетный период проходила в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного успешным завершением 9-й пятилетки, подготовкой и проведением XXV съезда КПСС.

Партбюро в своей деятельности руководствовалось решениями и материалами XXIV и XXV съездов КПСС, постановлением ЦК КПСС о развертывании социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы по достойной встрече XXV съезда КПСС и успешному выполнению 10-й пятилетки, в том числе и по дальнейшему развитию высшей школы, и указаниями пленума Ленинградского горкома КПСС от 29 сентября 1975 года о работе партийных организаций ленинградских вузов.

Большое место в работе партбюро занимали вопросы работы с кадрами, идеиного воспитания как коммунистов, так и всего личного состава института.

Особое место уделялось политическому просвещению. С марта 1976 г. во всех теоретических семинарах и кружках изучались решения и материалы XXV съезда КПСС. Хорошо подготовили пропагандисты И. В. Николаев, Н. В. Зимкин, Р. М. Орлов, Б. В. Васильев, М. С. Семенова, И. М. Кузнецова, Г. А. Баранов, И. М. Люкшинов, О. А. Сергеев.

Партийное бюро заметно активизировало внеучебную воспитательную работу среди студентов, проводя ее по единому плану.

Большое внимание уделялось изучению студентами марксистско-ленинской науки, овладению ими основами политических знаний, умению применять полученные знания в своей повседневной жизни. Преподавателями кафедры марксизма - ленинизма проделана значительная работа по обновлению текстов лекций, совершенствованию методики их чтения, проведению семинарских занятий. Практикуются контрольные и взаимные посещения лекций и семинаров с последующим обсуждением. Организованы консультации для студентов, контроль за их самостоятельной работой над первоисточниками, проведение политинформаций в учебных группах. Четко определились формы общественно-политической практики студентов.

Все это положительно сказалось на успеваемости студентов по общественным наукам. Так, на дневных факультетах в первом семестре по истории КПСС

и политэкономии она составила 4,0 балла.

Повысился уровень партийно-организационной работы в институте. Работа с партактивом и молодыми коммунистами, их учеба стала проводиться систематически, осуществлялся контроль за исполнением решений, повысилась активность коммунистов на партийных собраниях.

Усилилось партийное руководство комсомольской, профсоюзной и другими общественными организациями института, что положительно сказалось на учебно-воспитательной работе в целом. Успешно решает поставленные перед ней задачи редакция газеты «За физкультурные кадры». В поле зрения партийного бюро была работа библиотеки. Хорошо трудится ее коллектив, возглавляемый коммунистом Г. Н. Верич. Большую работу с иностранными студентами проводят коммунист А. В. Трескунова. Следует отметить активную работу председателя студенческого профкома коммуниста А. Скороднова.

На партийном бюро заслушивалась информация коммуниста Т. М. Каневец о работе членов общества «Знание» по пропаганде материалов XXV съезда КПСС. В основном их работа была оценена положительно. За последнее время несколько улучшилась наглядная агитация. Благодаря инициативе комитета ДОСААФ, а также совета ветеранов института, активнее стала проводиться оборонно-массовая работа и военно-патриотическое воспитание личного состава.

Вместе с тем в организации и проведении идеиного воспитательной работы еще не полностью устранены имеющиеся ранее недостатки. Известно, что мерилом успеха политического воспитания являются конкретные дела. Применительно к нашему институту — это результаты учебной, научной и спортивной работы. Итоги первого семестра говорят о том, что коллектив института добился лишь небольшого повышения абсолютной успеваемости студентов. Неполностью

большой активностью и заинтересованностью коммунисты института обсуждали в декабре прошлого года вопрос о мерах по выполнению решений этого пленума. Как известно, на пленуме были высказаны критические замечания и в адрес нашего института, как не обеспечивающего в полной мере высокое качество учебного процесса, особенно на заочном факультете, и предложения конкретных путей быстрейшего устранения имеющихся недостатков. И сейчас еще приходится говорить о слабом воспитывающем воздействии лекций и практических занятий некоторых наших педагогов и дублировании материала, недостаточной материальной оснащенности техническими средствами обучения, недостаточной требовательности к студентам. Все эти и другие недочеты в работе стали предметом обсуждения на партсобраниях института, факультетов и партийной группы.

Партийное бюро института организовало систематический контроль за ходом выполнения принятых решений, оказывало помощь парторганизациям факультетов и кафедр в целенаправленной их работе по улучшению качества учебного процесса, повышению успеваемости студентов.

Большую роль в активизации коммунистов и комсомольцев сыграло социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, развернувшееся в институте по инициативе партбюро. Действенность организационно-партийной работы партбюро института, партийных бюро факультетов, партийных групп кафедр и других подразделений института по повышению качества учебного процесса проявилась в результатах экзаменационной сессии. Если в 1975 году абсолютная успеваемость была равна 81 проценту, то в 1976 г. — 89,5. Однако уровень абсолютной успеваемости в нашем вузе несколько ниже, чем в других вузах Ленинграда.

В центре воспитательной работы со студентами в предстоящий период должно быть углубленное изучение решений и материалов

итак, студенческая страда в разгаре.

Совсем близок финиш у четверокурсников. На 3 июня два экзамена остались у студентов выпускного курса нашего, педагогического факультета — по специализации и лечебной физической культуре.

Без троек сдала специализацию 5-я группа, в состав которой входят боксеры, борцы и фехтовальщики (куратор В. Б. Гонобоблев).

Пятерки по специализации получило большинство легкоатлетов (1-я группа). Здесь высшие оценки по обоим предметам у Ленинской стипендии Л. Крель, Родиони Сиряковой, Б. Касенова,

Т. Мазанской, В. Мусорина, Н. Пронькина, С. Полякова. Успешно завершила сессию сдававшая экзамены досрочно Л. Анкина.

8 из 10 тяжелоатлетов (4-я группа) получили по специализации оценки «5». А вот тяжелоатлет А. Марышев, как не сдавший зачеты, к экзаменам не допущен. Не получил права сдавать сессию и К. Александринский.

На обоих экзаменах отличные знания показали Т. Антонова, Н. Митюхина, Г. Кухарева (2-я группа), Н. Лебедева, Н. Некрасова, Е. Александрова (3-я группа) и др.

В. ФАСОЛЬКО

С отчетно-выборного партийного собрания

института

XXV съезда КПСС.

Успех в идеино-воспитательной работе достигнут благодаря тому, что парторганизация ведет эту работу в тесной связи с комсомольской, профсоюзной и другими общественными организациями института.

Главным резервом повышения успеваемости, безусловно, остается высокое чувство ответственности всех преподавателей за подготовку студентов.

Широкая мобилизация коллектива института на выполнение плана научно-исследовательской работы и осуществление постоянного контроля за его реализацией обеспечили выполнение как всего пятилетнего плана НИР, так и плана 1975 г. Однако и здесь использованы далеко не все резервы.

Проведена значительная работа по подготовке спортсменов высокого класса, о чем говорят успешные выступления их в ряде международных соревнований, включая и XII зимние Олимпийские игры.

Существенно улучшилась материально-техническая база института, благодаря введению в строй учебного корпуса № 2 и большого объема капитальныхложений на ремонт и приобретение оборудования и инвентаря.

В прениях по докладу выступили коммунисты Е. Н. Красильников, В. Г. Жуйков, С. П. Урлик, О. В. Колодий, Г. Н. Ивановская, З. В. Блинкова, Л. Н. Богомолова, В. У. Агеевец, зав. отдела Октябрьского РК КПСС Р. Г. Малова.

Партийное собрание признало работу партбюро за отчетный период удовлетворительной. Коммунисты приняли развернутое постановление, направленное на дальнейшее улучшение деятельности парторганизации.

Избран новый состав партбюро института. В него вошли: О. В. Константинов (секретарь партбюро), В. У. Агеевец, А. А. Артынюк, Л. Н. Богомолова, С. Н. Белоусов, А. Н. Барышников, Ю. Гвоздев, И. В. Истомин, А. А. Коньков, В. П. Правосудов, А. В. Романова, Ю. В. Варганов, З. Я. Кожевникова, О. П. Хромов, Р. С. Юрков.

В. АЛЕШИН

ИТОГ КРОССА

25 мая был проведен общегородской кросс имени В. Себеякина, участие в нем приняли 572 студента.

Победителем у мужчин (дистанция — 1000 м) стал Ю. Торопов, на 2-м месте И. Остапенко (оба из 4-й группы I курса спорта), на 3-м месте — В. Буклинов (1-я группа III курса педфака).

Первое место у женщин (дистанция — 500 м) заняла И. Бордишова (1-я группа III курса педфака), на 2-м и 3-м местах, соответственно, студенты 4-й группы II курса спорта Т. Минахова и Е. Свищева.

В соревновании факультетов места распределились так: на 1-м — педфак, на 2-м — спортфак, на 3-м — школа тренеров.

Лучшие результаты среди курсов у школы тренеров. Последующие места заняли второкурсники и первокурсники педфака. В соревновании групп победила 4-я группа I курса спорта, на 2-м и 3-м местах — 1-я группа I курса педфака и 5-я группа II курса спорта.

Нормы на золотой значок ГТО выполнили 189 мужчин и 95 женщин, на серебряный значок — 43 мужчины и 28 женщин. Результаты II разряда показали 122 человека, III — 76 человек.

Ю. ДОБРИЦНИЙ,
главный судья кросса

МЕДАЛЬ БОЙЦУ МАРАФОНА

Бегуны 11 стран — Польши, Бельгии, Венгрии, Португалии, Румынии, Финляндии, Франции, ФРГ, ЧССР, Японии и Советского Союза стартовали в XXVI Международном 30-километровом пробеге на приз газеты «Труд», состоявшемся в Москве.

Лидерство взял на себя студент нашего института Александр Матвеев. Он боролся за победу до последнего метра, и наградой ему явилась впервые завоеванная золотая медаль.

ПОБЕДНЫЕ СЕКУНДЫ

В числе занявших 1-е места есть и наши студенты. Ю. Зуенко победил на дистанции 100 метров в соревновании юношей (10,9 сек.), среди взрослых на стометровке первым был Ю. Лихачев (10,7 сек.). И. Калюжная первенст-

вовала в беге на 3000 метров. На полторы секунды улучшила свой личный рекорд в беге на 400 метров с барьерами (61,4 сек.) И. Бордишова, она заняла 2-е место.

С. ШИЛЕНКОВ,
председатель СКИФА

Партийное бюро уделяло постоянное внимание совершенствованию учебного процесса. Большое значение в правильной организации работы в этом направлении сыграло решение пленума Ленинградского горкома КПСС о работе партийных организаций ленинградских вузов. С

К МАССОВОСТИ И МАСТЕРСТВУ

СОВЕЩАЕТСЯ
ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ
АКТИВ

«...В олимпийском 1976 году — году XXV съезда Коммунистической партии, стоит задача еще выше поднять уровень мастерства ленинградских спортсменов. Показать 113 результатов мастера спорта международного класса, подготовить 368 мастеров спорта, 267 195 значков ГТО, 286650 спортсменов-разрядников...»

Это строки из обращения, принятого на собрании физкультурного актива «Ленинграда к физкультурным и спортивным организациям и спортсменам Ленинграда».

Оно состоялось 31 мая в Горспоркомитете с повесткой дня «Задачи спортивных организаций Ленинграда по выполнению решений XXV съезда КПСС».

Докладчик председатель Горспоркомитета В. М. Худолеев отметил, что за прошедшую пятилетку в Ленинграде подготовлено 1 млн. 370 тыс. значков ГТО, 1 млн. 470 тыс. разрядников, 1284 мастера спорта. Более 100 спортсменов повторили или выполнили нормы мастера спорта международного класса.

Все это позволило как никогда успешно выступить ленинградским спортсменам на XII зимних Олимпийских играх в Инсбруке, где наши земляки завоевали шесть медалей.

Наряду с успехами в отдельных зимних видах спорта докладчик отметил явное отставание ленинградских прыгунов с трам-

плина и двоеборцев, не принесших в копилку сборной ни одного очка.

Докладчик указал на недостатки спортивной работы в этом направлении таких обществ и ведомств, как «Буревестник», «Динамо», СКА.

При анализе состояния летних видов спорта эти организации также подверглись критике за недостаточное внимание к развитию игровых видов спорта, отдельных видов единоборств.

В докладе были отмечены успехи, достигнутые лесгафтвокзальными сотрудниками института по научно-методическому обеспечению сборных команд Ленинграда.

Научно-методическим центром нашего города по своему виду спорта стала кафедра легкой атлетики института. Особо отмечена успешная деятельность в этом направлении нашей кафедры велосипедного спорта, осуществляющей важный эксперимент по совершенствованию мастерства велогонщиков. В ходе обсуждения доклада выступили и лесгафтвокзальцы — руководители комплексных бригад Е. М. Лутковский, Н. М. Лекшинов, В. И. Киселев.

«Олимпийский год — не только

год для олимпийцев» — таков девиз летней спартакиады Ленинграда и ленинградских профсоюзов. Именно эти старты, сказал докладчик, призваны стать смотром резерва спортивного мастерства.

О том, как сделать наш спорт более массовым, как достичь новых побед и рекордных результатов, говорили затем выступавшие — спортивные руководители, тренеры, спортсмены, комсомольские работники.

Олимпийская чемпионка лесгафтвокзальца Галина Степанская от имени ленинградцев-участников XII зимней Олимпиады пожелала успеха спорстменам нашего города, которым предстоит защищать спортивную честь Родины на приближающихся летних Олимпийских играх в Монреале.

О задачах профсоюзных, комсомольских и спортивных организаций по дальнейшему улучшению физкультурно-массовой работы, повышению мастерства спортсменов говорил в своем выступлении заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Ленинградского обкома КПСС Л. И. Царев.

В работе актива участвовали заведующий отделом пропаганды и агитации Ленинградского обкома КПСС В. Г. Захаров, секретарь Леноблсовпрофа В. В. Леонов, секретарь Ленинградского горкома ВЛКСМ Б. М. Петров.

В. ГРИГОРЬЕВ



В библиотеку поступили книги

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ. Изд. 2-е, доп. М., «Мол. гвардия», 1975. 176 с. с ил.

Левандовский А. Сердце моего Марата. Повесть о великом французском революционере. 477 с. с ил. (Пламенные революционеры).

Решетов П. Молодежь: идеология, политика. Социально-критический очерк. М., «Мол. гвардия», 1975. 192 с.

Швалев Л. Н., Имайкин Г. А., Гонин И. П. Охрана труда в студенческих строительных отрядах. М., Стройиздат, 1975. 72 с.

Яковлев Г. Н. Ледовые пути Арктики. М., «Мысль», 1975. 208 с. с ил.

Горбунов Г. Д. Учитесь управлять собой. Л., «Знание», 1976 г. 32 с.

Э. ИВАНОВА, библиограф

К 80-летию института

В боях Первой русской революции

Рост студенческого движения в России в начале XX века В. И. Ленин рассматривал как признак политического банкротства самодержавия.

Назревавший в стране политический кризис резко усилился с началом русско-японской войны, которая обострила все противоречия русского общества и вызвала новый подъем классовой борьбы. Разрозненные стачки превращались в массовые политические выступления пролетариата, революционной интеллигенции и студентов, которые вскоре переросли в народное восстание.

Преподаватели и слушательницы Курсов П. Ф. Лесгафта активно участвуют в политических собраниях Петербурга, направленных против войны и самодержавия. И только мощный подъем рабочего движения в стране, революционные выступления крестьянства, вызванные поражением царизма в русско-японской войне, отвлекли внимание правительства, и расправы над Курсами не последовали.

Непосредственным поводом к началу революции послужили события 9 января 1905 года в Петербурге, где царские войска на Дворцовой площади расстреляли в упор 150-тысячную мирную демонстрацию. Было убито и ранено свыше 4600 человек.

В народном шествии к Зимнему дворцу 9 января участвовали и студенты, среди которых были слушательницы Курсов Лесгафта. После расстрела демонстрации они выносили раненых и доставляли их в Обуховскую больницу. На Курсах был организован пункт первой помощи, все курсистки учились делать перевязки. Был

объявлен сбор средств, которые поступали и из других городов. В знак единства со всеми студентами Петербурга занятия на Курсах были прекращены. На одном из заседаний педагогического совета Курсов специально обсуждался вопрос о проведении экзаменов в дни забастовки, и было принято постановление: «...не производить ни репетиций, ни экзаменов, как переходных с курса на курс, так и выпускных». Студенческие сходки на Курсах не прекращались и проходили в бурных и смелых дискуссиях.

В разгар революционного движения, 8 ноября 1905 года, в Петербург возвратился из эмиграции В. И. Ленин. Находясь на нелегальном положении, Владимир Ильич был вынужден часто менять место жительства. Хозяевами некоторых конспиративных квартир были слушательницы и преподаватели Курсов П. Ф. Лесгафта (Е. Г. Крич, И. М. Книпович и др.). Во второй половине ноября 1905 года в здании Курсов В. И. Ленин провел беседу с членами Исполкома Петербургского Совета рабочих депутатов и членами правления Союза печатников (размещавшихся в здании Курсов) о дальнейшем направлении работы Совета. Интересно отметить, что Петербургский Совет рабочих депутатов сорвалась впервые именно в помещении Курсов Лесгафта. В. И. Ленин в течение 1905—1906 гг. неоднократно выступал в стенах этого учебного заведения на собраниях и проводил занятия организованного им кружка аграрников-марксистов.

М. ПРОКОФЬЕВ,
зав. музеем истории института

«Спортлото» —

Олимпиаде-80

Представление Москве права провести Олимпийские игры 1980 года, принять у себя олимпийцев всей планеты, многочисленных гостей и туристов — это не только очень почетно, но и очень ответственно.

В период подготовки к Олимпийским играм в Москве необходимо в самые кратчайшие сроки возвести, кроме олимпийской «деревни», многоотраслевой спортивный комплекс, продолжить линии коммуникаций, построить пресс-центр, запустить специальные спутники связи, смонтировать электронную аппаратуру. На все это понадобятся огромные средства.

Комитетом по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР и главным управлением спортивных лотерей принято решение: основную часть средств от спортивно-числовой лотереи за все годы, предшествую-

щие «Олимпиаде-80», направить в адрес подготовительного комитета.

«Спортлото» пользуется огромной популярностью. Его по праву называют игрой миллионов. Об этом говорит хотя бы такая цифра: за годы своего существования «Спортлото» уже дало советскому спорту более 100 миллионов рублей. Одно только Ленинградское зональное управление «Спортлото» перечислило в Гластролото и местным спортом 10 миллионов 213 тыс. руб. За это время построено более ста крупных спортивных сооружений и комплексов. Среди них высокогорный каток в Медео, Московский дворец водных видов спорта, горнолыжная база в урочище Чимбулат в Казахстане и многие другие.

Заслуги спортивно-числовой лотереи перед советским спортом — это, прежде всего, заслуга многомиллионной армии любителей спорта, болельщиков и самих спортсменов. Сейчас, пожалуй, не найдешь человека в нашей стране, кто не приветствовал бы решение МОК о проведении игр 1980 г. в Москве.

Помните, дорогие любители спорта, — играя в «Спортлото», вы тем самым помогаете создавать материальную базу для проведения Олимпиады-80.

Т. ПОЛЯКОВА,
старший инструктор
ЛЗУ «Спортлото»

